



参保居民生育医疗费报销标准提高了

产前检查相关医疗费纳入门诊保障

本报讯(记者 李玥)为完善城乡居民基本医疗保险待遇保障机制,健全生育支持政策,提高参保居民生育待遇保障水平,哈尔滨市医疗保障局印发了《关于转发<关于做好2024年城乡居

民基本医疗保险有关工作的通知>的通知》(哈医保发(2024)43号)、《关于调整城乡居民生育待遇保障标准的通知》哈医保发(2024)68号),我市居民医保扩大了生育保障范围,提高了生育

待遇标准。

利好一:自2024年10月1日起,参保居民在定点医疗机构住院难产发生的相关医疗费用,纳入统筹基金支付范围,支付标准为1100元。难产与自然分娩、剖

宫产待遇不重复享受,并纳入省内异地就医直接结算范围。

利好二:自2025年1月1日起,参保居民在门诊发生的符合规定的产前检查相关医疗费用纳入门诊保障,按照普通门诊统

筹政策规定支付。

利好三:自2025年1月1日起,我市城乡居民基本医疗保险参保居民生育住院自然分娩定额结算标准由900元提高至1000元。

延续“餐饮+冷饮”模式,重塑口味传承
复制原貌 三八饭店回来了

本报讯(王德宇 张佑 宋怀志 记者 张旭升 文/摄)“快了,一天一个样,15号见,三八饭店!”这几天,三八饭店商号授权使用者哈尔滨新德园餐饮服务有限公司总经理牟振凯期待新店开张的喜悦溢出了朋友圈,每天在店外向前来探店的市民介绍饭店特色。

新店位于中华巴洛克历史文化街区三期首开区北头道街上,二层青砖小楼,与原位于南三道街靖宇街街口的老店距离很近。装修期间,新店在橱窗上将三八饭店的历史荣誉、从国民饭店到当红冷饮厅的发展历程、三八冰棍产品介绍都展陈了出来,还推出了开业预热福利活动。其中,三八冷饮在元旦已开始试营业。

牟振凯早年在同济商场工作,经常路过三八饭店,三八冰棍的味道给他留下了很深的印象,对三八饭店和三八冷饮有着较深的了解。在成功创办主打粤菜的啫胜餐饮连锁店后,打造一个“叫得响”的哈尔滨本地餐饮品牌成了牟振凯的愿望。

经过市场考察,牟振凯改变了自创品牌的想法,开始与三八饭店品牌拥有者哈尔滨饮食服务公司进行积极洽商,最终获得了三八饭店商号的使用授权。适逢中华巴洛克历史文化街区三期首开区招商,于是,复刻当年三八饭店在老道外中华巴洛克历史文化街区的历史风貌,与哈尔滨人对历史文化的自豪感和自信力共鸣,成了他开店的新目标。

“饭店接待了世界30多个国家和地区100多个参观团和



代表团。”“饭店多次荣获省、市先进集体称号,多次获得诚信企业、卫生先进、物价信得过的道外老字号等荣誉称号。”“三八饭店是中华巴洛克街区标志性老字号之一”……三八饭店曾经的荣誉让牟振凯感到肩上责任重大,憋着一股劲儿要做好三八饭店。

为重现昔日三八饭店的餐饮文化风貌,中华巴洛克历史文化街区新店延续“餐饮+冷饮”模式,还原当年风采。

餐饮方面,牟振凯请曾经的老三八饭店经营者和哈尔滨餐饮大师推荐厨房总监,重塑老三八饭店的口味传承,制定菜品。冷饮方面,他通过多次上门邀约,请来哈尔滨老字号“老道外三八”厂家合作,新店的一部分用来做冷饮厅。装修方面,饭店从北京聘请设计团队重现1958年三八饭店的餐厅氛围和经营面貌:使用墙面翻花壁纸、老式窗台板洞石材、老式工艺中窗台板,复刻当年的展示酒柜和传菜口,定制大众矮背烤漆靠椅、藤编半包座椅、勾线编织的桌布,粉刷绿色混油的墙裙油漆……

“喜迎春节、亚冬会,店里会专门准备厨房总监做的锅包肉,还有芝麻冰棍等冷饮,迎接广大市民和国内外游客的到来。”牟振凯表示,新店将通过高品质服务,继续擦亮三八饭店“金字招牌”,为街区业态繁荣再添一把火。

哈城发投集团名城公司一直致力于中华巴洛克历史文化街区的文化挖掘和烟火气聚集。公司有关负责人介绍,邀请老字号回归街区是公司招商工作重点之一,老字号本身承载的故事将最大程度增添街区的文化底蕴。为恢复街区风貌,公司将在多个方面提供支持,助力老字号在街区焕发新活力,书写好在中华巴洛克开店新故事,促进老字号创造出更多的品牌、经济、文化和社会价值。

一箭十星!
八颗来自“工大卫星”
哈工大助力微厘空间
低轨卫星系统首批组网

本报讯(李祖萱 记者 姜雪松 王铁军)“5,4,3,2,1!点火!”1月13日11时,微厘空间低轨卫星系统首批组网卫星搭乘捷龙三号遥五运载火箭,在山东海阳东方航天港以“一箭十星”方式发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务取得圆满成功。

本次发射的首批组网卫星中,有8颗卫星是由哈尔滨工业大学和哈尔滨工大卫星技术有限公司联合研制。该组卫星继承了S4试验卫星技术状态,创新地采用堆栈式设计实现舱段解耦装配,适用于卫星批量生产。伴随着微厘空间低轨卫星系统首批组网卫星顺利升空,“工大卫星”在组网卫星批量化研制进程中成功迈出关键一步,为我国卫星事业蓬勃发展注入了强劲活力。

截至目前,“工大卫星”已成功完成10次发射任务,涵盖



图片由“工大卫星”提供

通信、导航、遥感、深空领域共24颗卫星。未来,“工大卫星”将以创新科技持续赋能商业航天,抓住行业机遇,推动卫星产业链商业化升级,为我国商业航天的可持续发展贡献更多的智慧和力量。

据了解,“微厘空间低轨卫星系统”是山东未来导航科技有限公司研制建设的低轨卫星系统。该系统紧密结合国家综合PNT(定位、导航、授时)战略规划要求,具有空间环境数据采集、星间激光组网等综合功能的低轨卫星系统。

去年四季度人才流动趋势数据显示
哈市跻身求职者投递活跃前列

本报讯(记者 霍亮)近日,58同城发布2024年四季度人才流动趋势数据,对当前就业市场进行解读。大数据显示:去年四季度以来,哈市跻身求职者投递活跃的全国前15大城市行业之列。

58同城数据显示,2024年四季度,上海平均招聘月薪最高达9440元;北京招聘需求全国居首,平均招聘月薪高达9032元;成都、重庆、武汉、杭州等城市表现出对人才的吸纳能力,平均招聘月薪分别为7164元、7001元、7505元、8473元。近两年,旅游经济火热带动新一线城市经济回稳,网红文化备受年轻人喜爱,衍生出的相关产业也带来一定规模的招聘需求。

58同城数据显示,2024

年四季度求职者投递活跃城市前十五分别为:北京、成都、深圳、上海、重庆、广州、武汉、乌鲁木齐、长沙、郑州、西安、杭州、青岛、沈阳、哈尔滨。业内人士表示,城市求职活跃反映了城市经济的活力和发展潜力,人才市场活跃。业内人士分析,随着冰雪旅游等相关产业的逐步升温,哈市餐饮住宿文旅等相关行业的招聘和求职需求也随之升温。

58同城数据显示,随着餐饮行业的回暖,去年四季度,招聘需求的活跃岗位中服务员招聘需求居首,销售专员、店员/营业员、美容师等消费服务相关岗位需求与三季度也展现出一定活力。将近年关,保洁等家政服务需求迎来上涨,保洁员跻身招聘需求活跃岗位前十。

三八饭店原址位于道外区南三道街64号,初期为新记独一处饭馆,1945年改为德发园饭店,1956年实施公私合营。1958年,在德发园饭店基础上,成立了全部由女职工组成的哈尔滨市三八饭店(国营),饭店因此也被称为“巾帼饭店”,并于当年8月正式开业。哈尔滨研制的第一台饺子机首先安装在该饭店,并有万能灶、和面机、升降机、切菜切肉机、刷碗机、空中滑行送菜机等,成为当时机械化水平最高的饭店。



资料片提供牟振凯